
ZAŠTITA
VAŠIH PRAVA 
I SOCIJALNE
KARTE



ŠTA JE SOCIJALNA 
KARTA
Socijalna karta je skup skoro svih ličnih 
podataka o vama i o članovima vaše po-
rodice koje su različiti državni organi pri-
kupili na jednom mestu. Zamislite bazu 
koju čini preko 135 podataka o vama i 
biće vam jasnije šta je Socijalna karta. 
Pored toga, u Socijalnoj karti se priku-
pljaju i podaci o vama bliskim licima, kao 
što su članovi domaćinstva, roditelji, bivši 
partner ili partnerka i drugi. 

Tako će se u vašoj Socijalnoj karti naći po-
daci o: pokretnoj i nepokretnoj imovini sa 
procenom njene vrednosti; vrsti socijalne 
pomoći koju ste do sada primali, vremen-
skom periodu u kome ste je primali i vrsti 
pomoći za koju ste odbijeni; obrazovanju i 
prebivalištu; podaci o tome da li ste u bra-
ku; broju članova domaćinstva; penzijama 
i davanjima vezanim za radna angažova-
nja; prihodima od poljoprivrede i drugih 
poslova koji se oporezuju i drugo.

* Podatak o ličnosti je svaki podatak koji može 
da dovede do njene prepoznatljivosti, direktno 
ili indirektno, posebno na osnovu oznake identi-
teta, kao što je ime ili matični broj, podatak o lo-
kaciji, nacionalnosti, kao i više obeležja fizičkog, 
fiziološkog, genetskog, mentalnog, ekonom-
skog, kulturnog i društvenog identiteta osobe.

ČEMU SLUŽI 
SOCIJALNA KARTA
Registar Socijalna karta uveden je kako 
bi na jednom mestu bili sakupljeni svi po-
daci o osobi koja ima potrebu za nekom 
vrstom socijalne pomoći, pomoći koja je 
predviđena za dečju i boračko-invalidsku 
zaštitu, a koje socijalni radnici koriste u 
radu. Svrha ovog registra, između osta-
log, jeste određivanje statusa i potreba 
pojedinaca kako bi se pružila adekvatna 
pomoć, ali i automatizovano donošenje 
odluka na osnovu vaših prethodno priku-
pljenih ličnih podataka.

Od početka primene Socijalne 
karte, pravo na novčanu 
socijalnu pomoć izgubilo je 
najmanje 27.000 ljudi! 

ŠTA TREBA DA
URADITE KAKO
VAM SE TO NE BI
DOGODILO
Na osnovu dosadašnjih iskustava, izno-
simo nekoliko predloga koji vam mogu 
pomoći da sprečite gubitak prava na nov-
čanu socijalnu pomoć ili druga davanja 
zbog Socijalne karte.



• Ukoliko ste prodali auto, može se de-
siti da vas je kupac zamolio da ne pre-
nosite vlasništvo jer mu je to dodatni 
trošak. Kada se auto proda na otpadu, 
ponekad nije moguće dobiti potvrdu 
da auto više ne postoji. U tom slučaju, 
u Socijalnoj karti će se taj auto i dalje 
prikazivati kao vaša imovina i možete 
izgubiti pravo na novčanu socijalnu po-
moć, čak i ako ste ga prodali pre više 
godina. Zato je najbolje da se prilikom 
prodaje prenese i vlasništvo, a u sluča-
ju prodaje otpadu, da se auto odjavi u 
policijskoj stanici.

• Dešava se da prilikom otkupa sekun-
darnih sirovina (kartona, limenki i 
slično) jedna osoba priloži ličnu kartu 
u ime cele grupe i da se prihod od pro-
daje sirovina uplaćuje preko te osobe. 
Iako taj prihod kasnije dele svi učesni-
ci u prodaji sirovina, u Socijalnoj karti 
prihod od prodaje ostaje zabeležen kao 
prihod te osobe koja je dala svoju lič-
nu kartu, što može uticati na to da ona 
izgubi pravo na novčanu socijalnu po-
moć. Zbog toga, izbegavajte da dajete 
svoju ličnu kartu kako bi neko drugi 
prodao sekundarne sirovine.

• Često dolazi do greške u slučaju an-
gažovanja ljudi na sezonskim poslo-
vima. Po zakonu, prihod od sezonskih 
poslova ne utiče na ostvarivanje vašeg 
prava na novčanu socijalnu pomoć i ne 

bi smeo da se obračunava u postupku 
ostvarivanja prava na novčanu socijal-
nu pomoć. Međutim, Socijalna karta ne 
pravi razliku, pa nezakonito obračuna-
va i ovaj rad i zbog toga može doći do 
prestanka prava ili umanjenja socijal-
ne pomoći. Ukoliko se dogodi ovakva 
situacija, najbolje je uzeti uverenje o 
registrovanim prijavama na obavezno 
socijalno osiguranje iz Centralnog re-
gistra obaveznog socijalnog osiguranja 
(kontakt: 011 3110365). Ovo uverenje će 
služiti kao dokaz za to da je vaš prihod 
stečen od sezonskog rada. To uvere-
nje treba priložiti kao dokaz centru za 
socijalni rad, što će vam omogućiti da 
sačuvate socijalnu pomoć.

• U slučaju nasleđivanja nepokretno-
sti, ukoliko posedujete zemlju do pola 
hektara, imate pravo da i dalje primate 
novčanu socijalnu pomoć (ako ste nes-
posobni za rad, do jednog hektara). U 
praksi je bilo slučajeva kada je Poreska 
uprava ovo nasledstvo prikazivala kao 
prihod i u Socijalnoj karti on se regi-
struje kao prihod zbog kojeg korisnik 
gubi pravo na novčanu socijalnu po-
moć. Zbog toga prilikom davanja izjave 
treba ukazati centru za socijalni rad na 
ovo zakonsko pravilo i insistirati da to 
uđe u zapisnik. 



ŠTA AKO IZGUBITE 
PRAVO
Od početka primene registra Socijalna 
karta, beleži se sve veći broj slučajeva 
ukidanja prava na novčanu socijalnu po-
moć, a da korisnik nije saslušan o tome 
da li postoji razlog ukidanja i koji su doka-
zi zbog kojih je došlo do ukidanja. Ovakvo 
postupanje je suprotno Zakonu o socijal-
noj zaštiti.

Ako ste primili rešenje u kojem je odbijen 
vaš zahtev za ostvarivanje prava na novča-
nu socijalnu pomoć ili rešenje kojim je pre-
stalo ovo pravo, imate pravo na žalbu. Rok 
za podnošenje žalbe iznosi 15 dana, nakon 
čega ćete čekati 60 dana da se donese 
odluka po žalbi (u praksi i malo duže). 
 

Važno je znati da to što ste uložili žalbu 
neće zaustaviti prekid primanja socijalne 
pomoći. 

U praksi, socijalni radnici često savetuju 
korisnike da ne podnose žalbu jer dok 
se donese rešenje po žalbi svakako će 
nastupiti nov period kada korisnici opet 
mogu da podnesu zahtev za socijalnu po-
moć. Ukoliko ipak podnesete žalbu i ona 
bude usvojena, u sistemu će biti zabele-
ženo da ste neopravdano ostali bez po-
moći za taj prethodni period, što je veoma 
važno, jer za taj period onda možete traži-
ti isplatu bez obzira na to da li ste ponovo 
podneli zahtev za naredni period.  

Uprkos tome što vas u centru za socijalni 
rad možda uveravaju u suprotno, mini-
starstvo kaže da imate pravo da podne-
sete nov zahtev iako o žalbi još uvek nije 
odlučeno – to su dve različite stvari koje 
ne isključuju jedna drugu.

U slučaju gubitka prava na 
novčanu socijalnu pomoć 
ili drugih problema koji se 
tiču ostvarivanja prava iz 
socijalne zaštite, možete se 
obratiti lokalnim nevladinim 
organizacijama, službi 
besplatne pravne pomoći u 
mestu gde stanujete ili 
A 11 – Inicijativi za ekonomska 
i socijalna prava. 
Kontakt: 061/1774239, 
060/1772454, Džordža 
Vašingtona 54/7, 11000 Beograd.


